
Exercícios de Vestibular

Setores da Economia

1. Os setores da economia são tradicionalmente divididos em três: primário, secundário e terciário.

Qual das alternativas a seguir corresponde corretamente a esses setores?

a) Agricultura, manufatura, serviços.

b) Comércio, serviços, agricultura.

c) Manufatura, serviços, comércio.

d) Agricultura, comércio, indústria.

e) Serviços, agricultura, indústria.

2. A respeito dos setores da economia, marque a alternativa correta:

a) O setor primário inclui a agricultura, a pecuária e a mineração.

b) O setor secundário é responsável pela prestação de serviços.

c) O setor terciário é responsável pela produção de bens de consumo.

d) O setor primário inclui a indústria de transformação.

e) O setor secundário inclui atividades ligadas à saúde e educação.

3. O setor terciário é caracterizado por:

a) Produção de bens agrícolas.

b) Transformação de matérias-primas.

c) Comercialização de produtos e prestação de serviços.

d) Extração de recursos naturais.

e) Produção industrial.



Cadeias Produtivas

4. Cadeia produtiva é um conceito que se refere ao:

a) Conjunto de etapas que vão da produção ao consumo de um produto.

b) Processo de industrialização de um país.

c) Crescimento econômico baseado na agricultura.

d) Desenvolvimento sustentável de regiões rurais.

e) Comércio internacional de commodities.

5. Em relação às cadeias produtivas, assinale a alternativa incorreta:

a) A cadeia produtiva inclui desde a obtenção de matérias-primas até a distribuição do produto final.

b) Cadeia produtiva é sinônimo de setor terciário.

c) A integração das etapas produtivas é essencial para a competitividade.

d) Cadeias produtivas podem ser locais, regionais ou globais.

e) O setor agroindustrial é um exemplo de cadeia produtiva.

Êxodo Rural

6. Sobre o êxodo rural, é correto afirmar que:

a) Está relacionado ao deslocamento de pessoas do campo para as cidades.

b) É um fenômeno recente e exclusivo de países desenvolvidos.

c) Reduz a pressão sobre os serviços urbanos.

d) Contribui para o aumento da população rural.

e) Resulta na migração de pessoas das cidades para áreas rurais.



7. O êxodo rural é provocado, entre outros fatores, por:

a) Melhorias nas condições de vida no campo.

b) Políticas de incentivo ao retorno ao campo.

c) Industrialização e mecanização agrícola.

d) Aumento de oportunidades de trabalho no setor primário.

e) Expansão de áreas agrícolas.



Gabarito

1. a) Agricultura, manufatura, serviços.

2. a) O setor primário inclui a agricultura, a pecuária e a mineração.

3. c) Comercialização de produtos e prestação de serviços.

4. a) Conjunto de etapas que vão da produção ao consumo de um produto.

5. b) Cadeia produtiva é sinônimo de setor terciário.

6. a) Está relacionado ao deslocamento de pessoas do campo para as cidades.

7. c) Industrialização e mecanização agrícola.


